

太過？越南是否需要戴面罩進行辯論

駐胡志明市辦事處教育組

由於越南許多學生在星期一上午就這三個月來，第一次返校，因此爆發了辯論，要求他們戴透明塑料面罩以預防新型冠狀病毒疾病（COVID-19）。

對於越南的許多地區，包括河內、胡志明市與峴港等主要城市，在三個月的 COVID-19 休息後，5月4日才是重返學校的日期。

依據總理關於疾病預防與控制的最新指示，胡志明市的學校安裝更多的洗手水龍頭，並要求學生戴上口罩做為保護措施。

一些學校，包括在平盛區及 11 區的學校，甚至採取額外的預防措施。要求學生戴上透明的塑料面罩，醫護人員通常使用這種面罩來保護自己，免受可能攜帶病原體的呼吸道飛沫的侵襲。

平盛區一所中學的負責人對年輕報記者表示，「我們學校打算讓學生自己做口罩或告訴他們自己購買防護用品。」然而，額外的預防措施引起了父母的關注。

住在 9 區的父母 Nguyen Thanh Tam 告訴年輕報，孩子們感到悶悶不樂、呼吸困難，戴著盾牌看黑板時很尷尬。「聽到這消息，我感到擔心，」 Tam 表示。

關於這個問題，胡志明市第 10 區兒童醫院的傳染病與神經病學負責人 Truong Huu Khanh 博士告訴年輕報，學生戴面罩是不必要的，也是不可取的。

Khanh 博士說，「面罩僅適用於直接照顧病人或與病人面對面接觸的人。與此同時，當所有學生[在教室裡]都坐在同一方向時，[戴著面罩]是沒有用的。面罩只適合學生在[休息時間]玩耍時使用。」

Khanh 博士警告，長時間戴著面罩會影響能見度，導致視力不清，眼睛疲勞，並可能對視力造成傷害。

Khanh 又警告，「更不用說孩子們玩耍時塑料盾可能會破裂，從而導致意外事件。」

越南迄今已確認 271 例 COVID-19 病例，其中 39 例仍處於陽性狀態，無死亡記錄。

資料來源：2020 年 5 月 6 日，越南年輕電子報

<https://tuoitrenews.vn/news/education/20200506/overkill-debate-in-vietnam-over-necessity-of-face-shields-in-class/54407.html>

